

ZONGHE

砥砺奋进谱华章

——烈山区经济社会发展取得显著成效

位居D类第八。现代农业提档升级,新增高标准农田9.7万亩,农业龙头企业达11家。淘汰落后产能企业71家,新增规模以上工业企业49家,新型元器件获批省重大新兴产业工程,工业主导地位明显增强。成功争创省级服务业综合改革试点,青龙山无水港、传化公路港“双港”联动,物流、文旅等服务业快速发展。

烈山最关键的变化是改革开放蹄疾步稳。全面完成34个党政机构改革任务。创新镇(办)财税体制改革,镇(办)发展动能充分释放。开发区运营管理改革深入实施,获批省级开发区,全省排名由垫底升至中游。启动市场化转型改革,盛大公司投资运营商作用逐步彰显。农村“三权分置”“三变”改革扎实推进,农村土地确权登记颁证全面完成。平山电厂、华耀港利实验学校等长三角一体化合作项目顺利实施。

烈山最显著的变化是经济转型步伐加快。全区GDP达到132.8亿元,累计完成固定资产投资402亿元,财政收入增加到6.47亿元,社会消费品零售总额达到50亿元,全省考评

成功瓷业等重大项目近200个。

烈山最明显的变化是形象颜值更加靓丽。突出以城带乡、互动融合,市一中、市人民医院、市委党校、市公交客运综合枢纽站等优质资源布局落地,“五纵五横”路网基本形成、环境优美的东部新城展露新姿。“三供一业”移交顺利完成,相湖片区开发全面启动。改造棚户区364万平方米,建成安置房5444套。乡村振兴战略有力实施,建成22个美丽乡村中心村,26个集体经济“空壳村”全面消除,榴园、和村获评省级特色小镇。新(改)建农村公路206公里,农村卫生厕所普及率达85%,城乡环卫一体化实现全覆盖。

烈山最喜人的变化是绘就绿水青山新画卷。蓝天碧水净土三大保卫战取得标志性成果,禁养区内规模养殖场和高污染高耗能企业关闭关停,秸秆禁烧连续五年“零火点”,非法采石全面遏制,烈山、卧牛山等26处采石宕口

完成修复,中央和省环保督察反馈交办事项全部办结。河(湖)长制改革推深做实,获批省级林长制改革示范先行区。全域旅游示范区创建深入持续推进,南湖、四季榴园景区晋升国家AAAA级景区,石榴文化旅游节精彩纷呈。

烈山最欣慰的变化是各项事业协调发展。脱贫攻坚如期完成,民生投入59.3亿元,占财政支出80%以上,居民收入增幅跑赢经济增长。教育事业高质量发展,引进安徽师范大学来区办学,获评全省优秀。区人民医院新院区开工建设,新冠肺炎疫情防控取得重大成果。

区镇村三级文化服务体系基本建成。三级养老中心覆盖率达到100%。傲景观澜、华翊文创园等历史遗留问题有效化解。平安烈山建设深入推进,群众安全感满意度连续多年位居全省第一方阵,荣获“全国法治县(市、区)创建活动先进单位”。

烈山最宝贵的变化是政治生态风清气正。严格落实

意识形态工作责任制,扎实开展党史学习、“不忘初心、牢记使命”“两学一做”等教育活动,学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想,引导广大党员干部不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”,捍卫“两个确立”,做到“两个维护”。夯实基层党建基础,软弱涣散党组织整顿有力。坚持好干部标准,提拔重用干部153名,全区干部队伍更具活力。严格落实中央八项规定精神,一体推进“三不”机制建设,七届区委巡察实现全覆盖,党风廉政风向标持续向善向好。

一组组从量变到质变的数据,一个个从宏观到微观的指标,反映了高质量发展给烈山区经济社会各个方面带来的巨大变化。十年征程路,烈山这片热土的经历与收获汇聚成了不同寻常的历史跨越。昂首面向未来,烈山区上下将始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,续写烈山践行新时代中国特色社会主义新篇章。

杨龙兵成为我市第11位造血干细胞捐献者

■记者 黄旭 通讯员 刘春亮

患者治疗进程需要,10月15日,杨龙兵在安徽医科大学第四附属医院接受连续5天注射造血干细胞动员剂,10月20日,经过近5小时的采集,共捐献造血干细胞236毫升。杨龙兵告诉记者:“接受造血干细胞的患者是一位重庆小伙,只有20多岁,我能力所能及地帮助他,挽救他的生命,觉得很有意义,很值!”

据了解,捐献造血干细胞可以治疗包括白血病在内的多种造血和免疫系统功能障碍性疾病,每一次捐献造血干细胞就能给一个生命带来希望,就能给一个家庭带来光明。截至目前,我市已有800多名志愿者成功加入中华骨髓库。从2013年我市第一例造血干细胞捐献者张秀丽,到现在已经有11名志愿者成功捐献造血干细胞,他们展示了热爱公益事业的高尚情操,是“人道、博爱、奉献”红十字精神的具体表现,诠释了大爱无疆。

今年8月份,一名白血病患者的造血干细胞与杨龙兵的造血干细胞样本初步配型成功。杨龙兵积极配合,先后进行高分辨率抽样以及体检等,高分辨率检测配型成功,并且体检合格。按照

淮北邮政管理局连续六年获评全市平安建设优秀单位

■记者 闫肃 通讯员 马涛

本报讯 近日,中共淮北市委办公室、淮北市人民政府办公室印发了《关于2021年度全市平安建设目标管理考评结果的通报》,淮北邮政管理局被评为2021年度全市平安建设优秀单位,这是该局连续第六年获得优秀等次考评结果。

近年来,在省局和市委、市政府的正确领导下,淮北邮政管理局坚持把平安建设工作摆在突出

位置,充分发挥市寄递渠道安全管理工作领导小组协调机制作用,持续加强与成员单位的沟通协调,强化联动监管和畅通信息共享工作机制,积极为平安淮北建设发挥作用,贡献邮政快递业行业力量。

下一步,该局将持续深入贯彻省、市平安建设的决策部署,扎实推进全市邮政快递业综合治理,确保寄递渠道安全平稳无事故,为平安淮北建设做出应有贡献。

生死瞬间,两好心人合力救起落水女子

■见习记者 薛洁

本报讯 “快点救人,有人落水!”10月18日下午2时,在相山区农水局萧濉新河景观提升改造工程施工现场,施工单位淮北卓越市政工程有限责任公司负责人黄杰的一声喊叫打破了中午的宁静。

当时一名50多岁的女子突然从河堤穿越施工现场,神情悲切向河中心而去。看到在河中央沉浮的女子,在河边垂钓的一位市民和现场施工人员徐钦峰没有犹豫,一个鱼跃,猛地扑向水中,

快速朝她游去。待两人游至其身边时,女子已呛水下沉。两人齐力将挣扎不止的女子拖至岸边,女子趁施救人员稍事放松之际再次返身寻短见,两人再次施救最终将其带至安全地带。

鉴于该女子情绪激动,一直在哭诉不想活了不让人救她,卓越公司现场负责人黄杰安排一名女工上前劝慰,打消其寻死念头。施救同时现场其他工人拨打了报警电话,后曲阳办事处民警和120救护车及时赶来并进行了妥善处理。

回忆起当天的救援,徐钦峰说:“当时什么都没想,救人要紧,能挽回生命做什么都值得。来钓鱼的师傅没能留下他的联系方式,他真的是没有丝毫犹豫,就一起跳入水中救人。这份正能量特别珍贵,值得点赞。”

考试即将逾期,车管所提供专门服务——“一个人的考场”彰显为民情怀



■通讯员 陶俊安

本报讯 10月21日,车管所多岗位联动,为一位考试即将到期的考生提供专门服务,使其顺利取得了驾驶证。

10月21日,车管所后台监管中心监控到考生陈某某的考试期限于22日到期,于是通知交管12123系统提示并发短信通知本人。为保险起见,工作人员打电话通知考生抓紧前往东山路车管所办理业务。经所领导

沟通,即刻开辟绿色通道,由网办中心对其预约科目四考试,科目一考场,大厅受理制证,档案室归档均留有工作人员延迟服务。由于路途遥远,考生陈某某来到车管所时已经18时。所领导即刻带领该考生前往理论考场进行科目四考试,考试通过后立即前往大厅进行制证,并由档案室归档。最终该考生于21日19时取得驾驶证。

考生陈某某对车管所一心为民办实事的服务态度表示感谢。

抗旱造墒抢种

10月20日,濉溪县韩村镇双沟村农民在田间浇水抗旱造墒。

当前已经进入秋种扫尾阶段,由于土壤墒情不足,给秋种工作带来影响。为确保秋作物适时播种,濉溪县韩村镇把抗旱抢种工作作为当前的重要任务,组织动员群众,不等不靠,抢抓农时,利用一切水源和抗旱设备,全力以赴做好抗旱造墒抢种工作,为明年夏粮增产增收打下坚实基础。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 杨晓华

“生命的意义”主题故事征文活动启动

■记者 黄旭 通讯员 刘春亮

式发掘、记录遗体器官捐献工作中出现的先进典型和感人事迹。征稿截止时间:10月31日,评选、表彰时间:11月中下旬。

本次征文参赛对象为全省红十字会会员、志愿者、工作人员和社会各界人士。参赛作品要求:1.故事征文应围绕“生命

的意义”这一主题,以遗体器官捐献故事为内容,抒写真情实感,体裁不限,题目自拟,篇幅以1500—3000字为宜。2.参赛作品内容需符合社会主义核心价值观,传递积极向上的社会正能量,不得含有任何与本次活动无关的商业信息。3.参赛作品须为作者创作,真实原创,

严禁抄袭,如涉及著作权、版权、名誉权等法律责任,由作者自负。

所有作品提交时须注明“作品标题+作者姓名+身份证号+工作单位+联系电话”,发送至redcrossah_jxb@126.com。奖项设置一等奖2篇、二等奖6篇、三等奖12篇,分别

奖励1000元、800元、500元,颁发荣誉证书。

此外,获奖作品将在省红十字会官网、微信公众号等平台展示,向中国人体器官捐献管理中心、中国红十字报等推送优秀作品,合适的优秀作品拍摄成为宣传短片,在媒体投放。

市退役军人事务局:深入开展专项行动 提升服务保障质效

本报讯 “找、改、强、争”专项行动开展以来,市退役军人事务局认真贯彻市委、市政府决策部署,坚持以退役军人为中心的发展思想,直面差距不回避,改进作风不护短,在为退役军人服务保障中强化责任担当,化解风险隐患,营造尊崇氛围,提升工作质效。据了解,市军人事务局全面梳理存在的问题和不足,找准差距,推动优待证制发、村级服务站示范创建达标、退役军人及随调配偶年度安置3

项巩固提升任务和市级烈士陵园迁建、光荣院建设等13项加快推进任务,制定29条切实可行的措施,责任分工到位到个人,确保任务完成时限明晰,争先进位目标方向明确。同时,对照“不作为、不担当、不进取、不务实、不守信、不知止”和“虚、躲、冷、粗、假”等作风顽疾,教育引导系统党员干部职工深挖自身的不足和短板,把取得的成绩、所处的位次作为检验工作标准,带着问题深入基层,加强调查研究,及时了解退役军人所思所盼所想。

在开展退役军人“暖心解难”等六大行动期间,市退役军人事务局坚持“党建+信访”工作机制,聚焦解决问题,畅通联系渠道,兜牢生活保障底线,最大限度化解风险矛盾,为退役军人解难事、办实事、做好事。截至目前,共走访慰问退役军人、优抚对象、现役军人3000余人次,探望特困、罹患大病的退役军人38人次,发放慰问金2500余万元,化解信访积案7件,办结重复访8件、网络信访43件,办结率均达100%,全面提升退役军人的荣誉感、获得感和幸福感。

据介绍,市退役军人事务局大力弘扬“小推车”支前精神,推深做实“从双堆到双拥”主题活动,使我市蝉联“全省双拥模范城”六连冠,为争创“全国双拥模范城”三连冠打下坚实基础。并且有序推进全市优待证发放工作,共有50843名退役军人申领优待证,完成率达90.56%。

专项行动开展以来,我市在全省率先成立烈士纪念设施保护中心,市县(区)级烈士纪念设施提质改造进一步加强,使褒扬英烈、教育后人的红色主阵地作用充分发挥。